
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和６年１2月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和６年 12月 11日（水） 午前９時 00分～午前９時 52分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

 

３ 議 事 

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第 ６ 号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）議案第２９号 教育財産の用途廃止について 

（４）議案第３０号 高萩市立幼稚園の廃止に伴う関係規則の整備に関する規則の制 

定について 

 

４ 教育長報告事項 

（１）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         鷺 真由美 

 
７ 説明のため出席した職員 

教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     和田 真一 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            石川 繭子 

生涯学習課長補佐兼図書館長兼文化会館長兼生涯学習ＧＬ 水戸 友美 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 
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【開 会  午前９時 00分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。よって会議は成立

いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の１２月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、佐川委員を指名いたします。 

○佐川委員 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）報告第６号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   では、無いようですので、採決を行います。「報告第６号 専決処分の承認を求

めることについて」ご承認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第６号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に「（３）議案第２９号 教育財産の用途の廃止について」を議題といたしま

す。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   特によろしいですか。はい、無いようですので採決を行います。「議案第２９号 

教育財産の用途の廃止について」ご承認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２９号 教育財産の用途の廃止について」

は、原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に「（４）議案第３０号 高萩市立幼稚園の廃止に伴う関係規則の整備に関す

る規則の制定について」を議題といたします。事務局から説明願います。 
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○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   はい、ありがとうございました。事務局の説明が終わりました。たくさんありま

したが、ご意見、ご質問等ありましたらお願いいたします。 

○小林教育長職務代理者 

   例えば、高萩市民球場設置及び管理に関する条例施行規則の新旧対照表の中に、

「市内の保育所」と入っているのは、これは。 

○事務局 

   こちらは、民間の保育園がございますので、そちらは残しておくということです。

高萩保育所は無いんですけども、民間の保育園があるということで、このまま規定

では残しております。 

○小林教育長職務代理者 

   分かりました。ありがとうございます。 

○教育長 

   はい、では無いようですので、採決を行います。「議案第３０号 高萩市立幼稚

園の廃止に伴う関係規則の整備に関する規則の制定について」ご承認いただける委

員は挙手をお願いします。  

   全員挙出と認めます。よって、「議案第３０号 高萩市立幼稚園の廃止に伴う関

係規則の整備に関する規則の制定について」は、原案の通り可決することに決定い

たします。  

   次に「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）主な行事の実績

及び今後の予定について」のうち、「主な行事の実績」について、事務局から説明

願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問、あるいはご感想、ご意見がありまし

たらお願いします。 

   何も無ければ私の方から、高萩市民音楽祭が１２月８日にありました。 最後に、

中学生と市民吹奏楽団との合同演奏で約８０人以上のメンバーがステージに上が

り、すごい盛り上がりでした。アンコールもわざとらしくなく、みんなが本当にも

うちょっと聞きたいよっていう感じの、いい感じで終わったような気がしています。 

   他、よろしいですか。はい、では無いようですので、次に、今後の予定について

事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問等ありましたらお願いいたします。 
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   私の方からひとつ。駅伝競走大会、今年から歩道ではなく車道を走れるようにし

たので、その関係で繰上げがあるのですが、その辺を話していただけますか。 

○事務局 

   先ほどご説明した通り、高萩市役所を出発して周回するコースなんですが、最後

の区間、市民球場前の所で競技中１位が通過した後、繰上げスタートを実施すると

いうことで、本年度はその点が変更になっております。 

○教育長 

   ということですけど、要するに、去年歩道を走らせたんですけど、歩道では走り

にくいので、やっぱり車道を走らせようと。で、そのためにある程度交通規制をし

なきゃいけないが、１位のチームと最下位のチームはあまりにも差があるので、最

後の区間だけ繰上げで行きましょうという形になったということです。 

   はい、他に何かございますでしょうか。無いようですので、教育長報告事項につ

いては終了いたします。 

   次に、「４ その他」に移ります。それでは、事務局で何かございますか。 

○事務局 

   （「高萩市立義務教育学校施設整備基本構想・基本計画（案）中間報告」につい

て説明。） 

○教育長 

   ３年目になってようやく、こういう形を皆さんに説明できるような状態になりま

した。どうですか、ご感想など。 

○小林教育長職務代理者 

   資料の最後、５番の造成整備費の比較を見ると、もうこの点だけ見たら、やはり

お金がかからない場所にということになるのかなという風に思います。ただ、前の

方でメリット、デメリットを書き出していただいて、高萩小の敷地に造るとなれば、

造っている間、かなり教育活動が妨げられるというデメリットもあるということで、

最終的にどこにポイントを置いて選定するのかっていうところは、大変難しいかな

と思います。ですから、ここがいいとか悪いとか答えられないというのはあると思

うんですが、いずれにしろ、ぜひ木をふんだんに使って、子ども達が安心して希望

を持って、通えるような学校になったらいいなという風に思います。 

○教育長 

   どうですか、皆さん。ご感想で結構ですので。 

○鷺委員 

   小林先生がおっしゃったように、やっぱりこういう、用地をどうするかっていう

のは私はよく分からないんですけど、この先子ども達がその学校で学ぶっていうこ

とを考えた時に、高萩小学校から眺めるあの町の景色っていうのが、子ども達にす

ごく癒しというか、希望というか、なんかそういうものを感じさせてくれるんじゃ

ないかなっていうのを、自分の母校でもあるので感じたりします。それから、津波

とか水害とかを考えた時に、子どもが山の上にいると思えば親は安心してお迎えに

行けると思うので、立地的にはすごく高萩小学校がいいなと個人的には感じました。 
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○教育長 

   増子委員さんはいかがですか。 

○増子委員 

   はい、メリットとデメリットとを比較した時に、本当にどこに重きを置いて選べ

ばいいのかが分からなくて、ここがいいですとは言いにくいんですが、高萩小学校

の場所はすごくいい所だと思うんですが、やはり周りの道がすごく狭くて、人数が

増えた場合にお母さん達が送り迎えすることを考えると、もっとひどくなるのかな

っていう不安があったりもするんですが、その辺が解決できれば場所的にはすごく

いいと思います。 

○教育長 

   佐川委員、いかがですか。 

○佐川委員 

   ※（米印）で一番下に、「候補地２～４の用地取得費は含まず。」って書いてあっ

て、それを含んだらもっと莫大に広がるのかなって今考えていました。それから、

現在の土地で一貫校にした場合、高萩小のあの土地の面積で校舎や運動場を造った

時に、子どもの人数を考えると、あの面積でできるのかなっていう心配もあります

けど、周りの道路がとにかく狭いんですよね。神社に向かって入る道路が２箇所あ

るんですけれど、どちらも細いですし、急な坂でお母さん達がすれ違うのも大変な

んですよね。もう１本裏通りもあるんですけど、昔通った道はがけ崩れ防止柵があ

って、そういうところも改善しないと高萩小学校で建てるっていうのも大変なのか

なとは思いますけど、新しい用地ってなると、安良川のやすらぎドーム西側は浸水

想定区域内ってあるので、これを考えると大変なことなんだなと思います。ただ、

人数はやっぱり合併して統合するのは仕方がないかな、今後、高萩市の住民が増え

る見込みっていうのがちょっと薄いのであれば、再編する必要があるんじゃないか

なって考えました。これからの高萩を背負って立つ子ども達ですので、安全に、健

やかに、高萩がいい町だと思われるような教育をする場所を選定していただきたい

なと思います。 

○教育長 

   はい、ありがとうございました。今年度中に大体の構想はできるんですが、まだ

会議は、今年度あと２回位あります。今のご意見も参考にさせていただいて、会議

に反映させていきたいと思います。ありがとうございました。  

それでは、次回、教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和７年１月１０日（金）午前９時か

ら、会場は４階の大会議室になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは、以上をもちまして教育委員会１２月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午前９時 52分】 


